

专科专家与社区全科医生同时同室坐诊

江北实现全-专科联合门诊全覆盖,让基层医疗机构真正成为健康守门人

海信激光电视
大屏护眼 换代首选

全国副省级城市
党报短新闻大赛

本报讯(记者徐欣 通讯员林嗣健 潘怡)为切实推进医共体建设,方便群众看病,近日,宁波市第九医院医疗健康集团在各院区推出“全科-专科”联合门诊(全-

专科联合门诊)。市第九医院专科专家与8家院区全科医生联手,同时坐诊同一诊室,同时服务同一病人,此举旨在提升群众就医获得感,增强基层医疗机构常见病、多发病和慢性病综合防治的诊疗能力。

家住姚江社区的徐阿姨今年79岁,因高血压等健康问题,经常要在洪塘街道社区卫生服务中心与市第九医院专科门诊之间来回跑,特别是病痛发作的时候,尤为不便。全-专科联合门诊成立后,徐阿姨在家门口的社区医院就能同时接受九院专家和签约的家庭医生的双重服务,而且又能

享受基层优惠的医保政策。“现在我在社区就能同时问诊九院和社区的两位医生,不用再来回跑了,实在是太好了!”徐阿姨切身感受到医共体带来的优质、高效、便捷、连续的医疗服务后,连连称赞。

据悉,宁波市第九医院医疗健康集团在各院区开设的全-专科联合门诊,是一种“医院-社区-家庭”三位一体融合、综合程度较高的复合型诊疗新模式。相比原先专科医生或全科医生单独坐诊,全-专科联合门诊拥有更多优势:全科医生对病人情况熟悉,可以详细介

绍病情和治疗经过,以便专科专家给出更加精准个性化的诊疗方案;专科专家联合坐诊,通过现场教学,手把手指导,让全科医生对于专科疾病的诊疗服务能力得到有效提升。

“全-专科联合门诊是对原来门诊模式的补充与创新,可以提供预防、医疗、保健、康复、双向转诊等个性化、连续性医疗服务。”市第九医院医疗健康集团相关负责人说,目前,江北区已经实现8家院区全-专科联合门诊全覆盖,让基层医疗机构真正成为健康的守门人。

镇海“四好农村路”助力乡村振兴

本报讯(记者王珏 镇海区委报道组倪寅初 通讯员陈巍)暑期到来,前往镇海九龙湖秦山村自驾游的市民络绎不绝。“现在通村道路修得那么漂亮,给我们村带来了人气和财气。”开办农家乐的村民张莲萍告诉记者,秦山村的变化,从通村道路修好后开始。眼下几乎每个节假日,自家小院人气爆棚,让她忙得不亦乐乎。

2018年,镇海区投入7000万元完成九龙湖村至秦山村约12公里道路的改造提升,原本的水泥路变成了沥青路。同时,结合沿线的环境特点美化了路域环境,打造了一条亮丽的风景线。据统计,今年1月至5月,约6万人次游客到该村旅游,同比增长1倍。目前,村里民宿增加至11家,平均单价由原来的每晚100元提高到300元。

一条条通往农村的公路,如同一条条血管,为乡村繁荣振兴输送着养分。当下,该区“四好农村路”建设全面发力,助力村镇布局优化、农村经济发展和群

众安全便捷出行。目前,农村公路总里程超280公里,约占全区公路总里程的83%。

记者了解到,该区2019年区级农村公路(道路)改造提升工作已全面启动,县道宁镇路改造二期、杭甬复线浙浦互通连接线等工程相继开工,县道新长邱线拓宽改造已开工建设,建立招投标阶段。“到2021年底,新建农村公路(道路)60公里以上。”镇海区住房和城乡建设局总工程师王洲伟介绍,路域环境、管养体制理顺等工作同步推进,“从建、管、养、运四方面着手,全面探索‘四好农村路’建设的镇海模式。”

在农村公路建设的背后,镇海区铺开公交配套、农村物流、农旅结合的宏大蓝图。在村村通公交基础上,不断提升农村群众公交出行条件和体验。到2020年底,镇海区将新建改造候车亭60个,实现公交场站(街道)全覆盖。除此之外,该区还计划两年内建设农村物流点40个,进一步完善农村物流网络。“让农村群众像城市居民那样,享受便捷、高效的物流服务。”王洲伟说。

库车、黔西南州、井冈山的孩子来了 “华茂·彩虹计划”公益夏令营开营

昨天上午,第七届“华茂·彩虹计划”公益夏令营在华茂外国语学校多功能厅开营。

本次夏令营的168名营员大多来自宁波对口帮扶的新疆库车、贵州黔西南州以及井冈山革命老区,还包括通过“宁波华外十大公益之星”选拔、媒体招募、公益家庭招募产生的40名宁波本地儿童。他们将在7天时间里,开展不同主题的公益活动,体验宁波的文化底蕴和港城新貌,与浙江省杰出青年代表共赴“梦想之约”……

2013年,华茂教育基金会正式发起以“彩虹”为主题的公益活动——“华茂·彩虹计划”,聚焦困境、留守儿童,在“小候鸟”与城市孩子之间搭起一个城乡学子互帮互助的爱心平台。目前基金会已累计投入1100万元公益资金,惠及3000余名孩子,并在浙江、贵州、云南等地的偏远山区建了10所彩虹之家。

(严龙 徐能 杨筱 摄)



营员在开营仪式上进行集体宣誓。



营员享用第一顿午餐。



营员在公告栏上了解夏令营活动的相关信息。

规模居全国首位 年产值达10亿元 宁波模具产业园擦亮“模具之都”金名片

本报讯(记者金鹭 通讯员梁黎)记者从市国资委获悉,今年首批省级小微企业园名单近日公布,宁波模具产业园榜上有名。

“截至今年上半年,已有241家企业入驻园区,固定职工人数达2500人,年产值达10亿元,无论是硬件规模、模具企业数,还是产业链配套规模,均居全国同类园区第一位。”园区相关负责人告诉记者。

据了解,宁波模具产业园由宁波工投集团建设运营,位于宁海县宁波南部滨海新区,整体规划1500亩,总投资32亿元。经过两年多的发展,宁波模具产业园已逐步成为传统产业升级、企业创新创业的沃土,培育了建欣模具、知豆电动汽车、祥路股份、加祥模具、多普勒、宁波中灌等一批明星企业,产业集聚效

应逐渐显现。

“企业的逆势突围离不开园区的细心孵化。”作为首批入驻园区的企业,宁波建欣精密模具有限公司的相关负责人告诉记者,入驻园区后,公司业务范围成功从传统模具代加工向新能源汽车的精密配件拓展。目前,建欣模具的精密模具已顺利打开海外市场,产品远销意大利、土耳其、越南等国家。

宁波模具产业园让“中国模具之都”这张金名片熠熠生辉。近日,宁波模具产业园被浙江省经信厅评选为浙江省中小企业公共服务示范平台,并成功入选第二批“省产业创新服务综合体”创建名单。根据目标,宁波模具产业园将成为产业系列清晰、产业链条发达,具有专业化、系统化、信息化、规模化特征的专业产业集聚区,孵化中小微企业1000家,促进就业2万余人,实现年产值200亿元。

伏附室永寿街历史街区启动房屋处理工作

本报讯(记者陈朝霞 通讯员王超 张焯)昨天,工作人员在永寿街张贴通告,告知居民从7月8日至7月25日工作组将进行入户摸底调查登记。这标志着群众期盼已久的宁波伏附室永寿街历史街区房屋处理项目正式启动。

据海曙区鼓楼街道伏附室永寿街历史街区房屋处理现场负责人介绍,本次房屋处理地块位于文昌社区,东至孝闻街,南至尚书巷,西至文昌街,北至西河街,包括孝闻街历史建筑群和屠塘故居等建筑群,总占地面积约7.8公顷,“本次房屋处理工作共涉及600多户居民、3万多平方米”。

据悉,这一街区内有“伏附室”1处省级文物保护单位,总建筑面积约1.1万平方米;还有西

河街65号等31处宁波市历史建筑,总建筑面积约1.4万平方米。

下一步,伏附室永寿街历史街区如何进行改造?据了解,宁波市在2014年对伏附室永寿街保护区规划进行公示,在收集听取民情民意后,于2017年11月16日,宁波市规划局发布《伏附室永寿街历史文化街区保护规划》,并获得了浙江省人民政府批复。

根据这一规划,伏附室永寿街历史街区总体功能定位是,具有浓厚宁波传统文化氛围的宜居生活社区;兼顾文化展示、文化活动、休闲商业等特色功能。其中建筑遗产将进行分类保护。对比,对历史建筑保护以院落为单位保护,不得擅自迁移、拆除;对传统风貌建筑在不改变外观风貌的前提下,允许改善内部结构和设施。



伏附室永寿街历史街区是宁波城区传统风貌保存最为完整的街区之一。(刘波 摄)

架起中国和中东欧青年的交流桥梁

记者 黄合
通讯员 施寒潇

“希望通过自己的亲身经历,把更多的中国故事带给身边的朋友,让他们了解中国,喜欢上中国。”来自波兰的网络播客彼德·维克多·罗乔达克说。

“在这里,我看到了中国制造的创新发展,如果可以,也想在自己国家买到中国汽车。”来自黑山共和国的青年奈尔明说。

……

这几日,来自中东欧国家的青年代表来甬参加第三届“未来

之桥”中国-中东欧青年研修交流营。从他们发自内心的微笑、真情实意的话语之中,你可以清晰地感受到,一座跨越国界的青年友谊之桥正在架起,在中外青年的心中撒下了互联互通、互信互利的种子。

亲临现场,你可以听到或找到很多这样的故事——在开放的宁波,情趣相近、意趣相投的青年,通过“无形之桥”的媒介,以自己独有的方式,将中国和中东欧国家紧紧串联在一起。

1996年出生的刘媛菁是个土生土长的北仑姑娘。从小苦学钢琴

的她,刚刚考取了波兰肖邦音乐学院钢琴表演专业研究生。不久前,她创立了肖邦文化艺术交流公司,聚焦大学生文化艺术交流,希望以音乐为媒,带动两地青年增进沟通交流。

来自斯洛伐克的个人职业生涯的“三级跳”:从第一届中国-中东欧国家投资贸易博览会的斯洛伐克国家形象大使,到宁波保税区鼎汇国际贸易有限公司的中东欧合伙人,再到跨境投资开办语言培训机构。如今,他和宁波伙伴还在市国际会展中心开了斯洛伐克特色

商品馆,将自己国家的好产品带到宁波、推向中国。

相识结为朋友、促成合作契机、擦出爱情火花、结下互助缘分……通过一座座“无形之桥”,中国和中东欧各国青年增进了解、增进共识、增进友谊,共同肩负起促进中国同中东欧各国交融发展的时代使命。

正像阿尔巴尼亚教育、体育和青年部副部长洛瑞那·哈希乌所说的,经过几天的体验,自己已深深地爱上了宁波,“希望以后能再来宁波,希望今后与宁波的交流合作能更上一层楼”。

余姚“亲清”政商关系促企业发展

清廉宁波·你我同行

本报讯(记者董小芳 通讯员余纪轩)“你们是全市首个成立公司纪委的民营企业,企业廉洁文化可谓深入人心……”近日,余姚市工商联工作人员赴舜宇集团,协商清廉民企示范点建设事宜。据悉,余姚市工商联日前联合9部门出台意见推进清廉民营企业建设,其中用“亲清”文化构建新时期政商关

系成了重要内容。用“亲清”文化引领新型政商关系,政府首先要有自动下沉的意识。

余姚市委统战部在2017年成立了专门的“亲清”文化研究会,并先后出台了多项制度,通过搭好政商互动平台、优化涉企涉商服务、培育企业清廉文化、讲好姚商创业故事四大主题,加强政商交往制度建设。用“亲清”文化涵养新型政商

关系,公职人员要明晰行为底线。

2018年,在余姚市纪委监委派驻第五纪检监察组的推动下,余姚市相关部门先后出台了《与非公经济人士交往“八严禁”》《亲清新型政商关系企业负责人行为规范清单》等一系列政商“亲清”交往准则,“亲清”政商制度体系初步建立。

用“亲清”文化推动廉洁企业建设,实现共融共享共赢是关键。在舜宇集团,多年来公司内部

一直有个不成文的规定,凡是政府工作人员在公司商讨工作,确实需要安排就餐的,由相关部门管理人员陪同在食堂用工作餐,餐费标准为每人22元以内,不搞宴请、不超标准接待。政“亲”商“清”的高度默契,推动了企业的不断发展。2018年,舜宇集团以79924万元的缴税款蝉联余姚第一。

“让‘亲清’文化植根于心,才能真正实现‘亲上加清’。构建廉洁政商环境,需要‘亲清’文化的推动,让政商交往的行为准则成为新时期政商之间亲清交往的行为自觉。”余姚市工商联相关负责人表示。